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březen 2026

Uplynulý rok v našem církevním společenství byl naplněn jak radostmi, tak výzvami, které jsou nedílnou sou-
částí života. Během tohoto období jsme se museli rozloučit s několika milými členy, což vždy zanechává prázdné 
místo v našich srdcích. Na druhou stranu jsme měli tu čest přivítat nové, ať již křtem nebo přistěhováním, což nám 
přináší novou energii a naději do budoucna. Naším cílem je být nejen oporou našim členům, ale i aktivním účast-
níkem v širší společnosti. Náš pan farář pravidelně navštěvuje Penzion, Světlanku (Centrum denních služeb pro se-
niory), Seniorcentrum, nyní nově fungující Diakonii, a spolupracujeme se svitavskými institucemi a dalšími církvemi 
na řadě projektů. Diakonie ve Vendolí se stala důstojným domovem pro 20 seniorů, a někteří naši členové se ak-
tivně zapojují do jejího chodu. Usilujeme o to, být pevným bodem v těchto nejistých časech, doma i ve světě, a při-
nášet tak klid a stabilitu do našich životů i života našich bližních.

Tato zpráva je psána jako podklad k jednání sborového shromáždění, které se bude konat v neděli 15. března 
bezprostředně po bohoslužbách ve Svitavách. Rádi vás přivítáme na našich nadcházejících setkáních a těšíme se 
na společně strávený čas. Srdečně vás zveme, naše setkání jsou otevřená pro všechny. Pokud potřebujete 
pomoc s dopravou, neváhejte se na nás obrátit, rádi vám zajistíme dovoz a odvoz.

vaše staršovstvo

Nedělní škola
Hynek Stříteský 

Podobně jako v minulých letech 
měli i  v  roce 2025 naši nejmladší 
možnost setkávat se během boho-
služeb v  rámci nedělní školy. Počet 
účastníků se lišil neděli od neděle, 
obvykle však přicházelo šest až de-
set dětí předškolního a mladšího 
školního věku. O  jejich program se 
staral tým ve složení (v  abecedním 
pořadí): Lenka Coufalová, Květa 
Kellerová, Zuzana Stříteská, Hynek 
Stříteský a Jana Šmídová.

V  první polovině roku jsme 
pokračovali v  katechetickém cyklu 
Dál přece nejdeme sami III, v  němž 
jsme se věnovali vybraným částem 
Markova, Matoušova a Lukášova 
evangelia. Druhé pololetí bylo spo-
jeno s pokračováním cyklu, tentokrát 
Dál přece nejdeme sami IV, zamě-
řeným na knihu Skutků. Průběh ne-
dělní školy zůstával stejný – po 
krátkém slovu určeném dětem bě-

hem bohoslužby následovala 
společná píseň a poté se děti ode-
braly ke svému vlastnímu programu. 
Ten většinou zahrnoval převyprávě-
ní biblického příběhu, rozhovor k té-
matu, tvořivé úkoly, společnou 
modlitbu a občas i  zpěv. Při boho-
službách, které zahrnovaly Večeři 
Páně, se děti pravidelně vracely 
zpět, aby se mohly spolu se svými 
rodiči zapojit do kruhu.    

Ekumenické setkávání 
maminek s dětmi

Zuzana Stříteská 

Spolu s dětmi, spolu ve víře
V  uplynulém roce se každých 

čtrnáct dní scházely maminky s ma-
lými dětmi k  ekumenickému se-
tkávání. Většinou jsme se setkávaly 
na katolické faře, několikrát také na 
faře evangelické. Děti byly převážně 
v předškolním věku, od miminek po 
zhruba tříleté.

Setkání měla jednoduchý a při-
rozený rytmus. Krátký program pro 

děti vycházel z  biblických příběhů, 
z  bohoslužby nebo z  toho, co se 
právě děje v církevním roce. Děti si 
tak osahávaly víru po svém – skrze 
písničku, obrázek, pohyb nebo 
společný příběh. Nic dlouhého, nic 
složitého, spíše malé zastavení upro-
střed běžného dne  s  podporou 
druhých.

Zároveň byl velký prostor pro 
maminky. Vždy jedna z nás otevřela 
téma, které se dotýkalo víry a života 
– a velmi často právě mateřství, 
partnerství a toho, co se zrovna žije. 
Co dělat, když je člověk unavený. Jak 
se domluvit, když představa muže a 
ženy v  trávení společných 
duchovních chvil se neshoduje, 
i když jen v detailech. Rozhovory se 
přirozeně přelévaly od duchovních 
otázek k obyčejným radostem i sta-
rostem každodenního života. Sdílení 
bylo otevřené, někdy veselé, jindy 
vážnější, ale lidské.

Víra se tu nepotkávala  s  ideá-
lem, ale s realitou – s plačícími dětmi 
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i  přerušenými větami. Ekumenické 
setkávání maminek se tak stalo 
místem, kde bylo možné si připo-
menout, že víra patří i do obyčejných 
dnů mateřství.  

Kavárničky 

Kavárničky jsou akce určené pře-
devším pro starší a střední generaci, 
které nabízejí jedinečnou příležitost 
k  setkávání se  s  přáteli a známými. 
Není to ale jen o  společenském 
styku, ale také o duchovním oboha-
cení a rozšíření obzorů. Programy 
kavárniček jsou pestré a zahrnují 
různorodá témata, které účastníkům 
umožňují objevovat nové oblasti 
zájmu a sdílet své zkušenosti v přá-
telské a podporující atmosféře:
•  leden – Ing.  Marek Antoš: “Proti-
povodňové ochrany Svitav”
•  únor – Mgr.  Hynek Stříteský: “In-
dustriální Svitavy”
•  březen – Bc. Martina Popelková: 
“Povídání nejen o pobytové službě”
•  duben – Mgr. Jan Richtr: “O životě 
a přerodu malé vesničky na Svitav-
sku v 19. století”
• květen – Tomáš Rozbořil: “Od his-
torických kořenů po současnost výji-
mečného vanovického tolerančního 
sboru a zdejšího unikátního kostela”
•  září – vzpomínková (inspirace J. La-
da): „Moje dětství, Rodné hnízdo – 
kraj, Rodiče“
•  říjen – Jakub Vrána: “Houby Svitav-
ska”
•  listopad – Jan Vondra: “Co pěkné-
ho můžeme spatřit na hřbitovech” 
•  prosinec – (Před)Vánoční setkání

Rádi vás uvítáme mezi námi. 
Seder

Pavlína Hnátová 

Na Zelený čtvrtek 17. 4. 2025 
jsme slavili společně ve sboru sede-

rovou večeři. V židovském prostředí 
tato slavnost připomíná vysvobození 
z egyptského otroctví, Boží vedení a 
dar svobody. Právě tuto hostinu 
slavil i  Ježíš s učedníky v předvečer 

svého ukřižování. Křesťané o ní mlu-
ví jako o Ježíšově "poslední večeři". 
Při ní Ježíš vyzval své učedníky, aby 
jedli chléb a pili víno na jeho památ-
ku. Odtud pak vychází ustanovení 
svátosti večeře Páně. 

Společně se podílíme na pří-
pravách, vaření, chystání místnosti 
setkávání, zdobení sváteční tabule a 
pak společně slavíme, zpíváme i  jí-
me. 

Sborový pobyt na Sendraži
Hynek Stříteský  

Ve dnech 3. – 6. července se 
uskutečnila tradiční společná dovo-
lená. Letos jsme zamířili do Sendraže 
u  Nového Města nad Metují na ro-
dinnou chalupu Květy Kellerové. 
Celkem se nás sešlo 13 dospělých a 
5 dětí.

První celý den našeho pobytu 
jsme věnovali pěšímu výletu do Pek-
la, úzkého, zalesněného údolí řeky 
Metuje. Druhý den, v  sobotu, jsme 
se vydali za hranice – cílem byly 
Stolové hory v  Polsku. Pří-
jemné a pohodové dny za-
vršovaly společné večery 
u ohně. Byly plné rozhovo-
rů, sdílení osobních příběhů 
i hlubších témat, a to nejen 
o  víře. Součástí večerního 
programu bylo také zpívání 
pro děti, které si jej 
nadšeně užívaly.

Letošní sborová dovo-
lená nabídla milé chvíle, vý-
lety i  čas na odpočinek. 
Sendraž se pro nás na 
několik dní stala místem, 
kde jsme mohli být spolu 
v klidu a pohodě.

Těšíme se na další společné chví-
le v příštím roce! 

Křesťanská služba 
a krabice potřebným

Věra Konečná 

Naše křesťanská služba je 
zaměřena na praktickou pomoc 
a vzájemnou podporu. V  mi-
nulém roce jsme pomáhali s ná-
kupy,  každou neděli sváželi 
členy sboru na bohoslužby, roz-

nášeli narozeninová přání a nedělní 
kázání. Díky těmto službám se nám 
dařilo zapojit i členy sboru, kteří by 
se jinak nemohli účastnit dění ve 
sboru. Díky všem dobrovolníkům, 

kteří se podíleli na funkčnosti těchto 
služeb.

Krabice potřebným 2025
Ráda bych touto cestou podě-

kovala všem, kteří přispěli na akci 
Krabice potřebným. Díky vaší obě-
tavosti, darům a finanční podpoře, 
jsme mohli v období adventu obda-

rovat více jak padesát rodin s dětmi, 
samoživitelů, lidí bez domova a 
osamělých lidí. Velmi si vážíme vaší 
solidarity, vaše dobro se vrací 
v podobě vděku a úsměvů.    

Perníčky
Pavlína Hnátová 

V  čase před začátkem adventu 
jsme se už tra-
dičně zdrželi 
na faře i  po 
bohoslužbách. 
Doma jsme 
napekli koře-
něné vánoční 
perníky, které 
jsme pak 
společně zdo-
bili bílkovou 
polevou. 
K  obědu byl 
výborný vý-
var  s  knedlíč-
ky. Pletli jsme 

i vánočky, sice malé, ale snad se na 
všechny zájemce o  pokus uplést si 
vlastní kousek z  šesti pramenů, 
dostalo. Shodli jsme se, že upečeme 
perníčků méně než jindy, abychom 
nemuseli zdobit až do večera, ale 
užili si přitom i  společný čas. Ná-
sledně jsme perníčky zabalili a v ad-
ventním čase sloužily k  prodeji. 
Výtěžek byl použitý na adopci na 
dálku.   

Opékání s hostem 
arch. Markem Štěpánem

Jaroslav Coufal                                          

Na začátku léta, kdy nastává 
přestávka v konání biblických hodin, 
setkáváme se tradičně na farní za-
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hradě k opékání buřtů (a konzumaci 
dalších pochutin). Je to dobrá nefor-
mální příležitost potkat se s ostatní-
mi v  kruhu přátel. Pokud děti 
neudrží pozornost, mohou se zavěsit 
tu na strom, tu na mobiliář dětského 
hřiště. Taky loni 18. června jsme se 
takto setkali a v našem středu jsme 
přivítali vzácného hosta – respek-
tovaného a oceňovaného architekta 
Marka Štěpána. V  jeho realizacích 
dominují sakrální stavby, v  jeho 
portfoliu můžete však najít i domky 
ze dřeva. Nás ale nejvíc zajímalo 
právě propojení architektu-
ry  s  duchovním životem, tedy ty 
stavby sakrální. Pan architekt je totiž 
autorem několika novodobých 
staveb kostelů a kaplí. Jak z povídání 
vyplynulo, jeho oblíbeným tvarem je 
kruh nebo ovál. Často se s nimi v jím 
navržených stavbách můžeme po-
tkat. V našem regionu například mů-
žeme při cestě do Brna navštívit jeho 
úžasnou stavbu kostela bl. Restituty 
v Lesné. Do kruhové lodi kostela vr-
há slunce prosklenými vitrážemi 
celou barevnou škálu. 

Na závěr jsme tradičně na inspi-
rativní setkání navázali opékáním 
buřtů a pohoštěním. Díky za ně.  

Vánoční hra 2025
Hynek Stříteský  

Na Vánoce se naše modlitebna 
opět proměnila v  divadelní sál 
s  jevištěm. Představili jsme vánoční 
hru ve verších od Davida Balcara, do 
které se zapojili děti i dospělí. Diváci 
sledovali scény z  císařského dvora 
v  Římě i  královského dvora v  Je-
ruzalémě, cestu Josefa a Marie do 
Betléma i příchod pastýřů a mudrců 
k  narozenému Ježíškovi. Verše do-
dávaly hře kouzlo a rytmus, který 
příběh obohatil, zpestřil a nouze ne-
byla ani o humorné situace.

Hra připomněla, že biblický pří-
běh má stále aktuální rozměr a že 
i  dnes můžeme být svědky lidských 
selhání, pokušení a starostí. Nakonec 
však zaznělo poselství Vánoc, že 
světlo a naděje dorazí i do „našeho 
chlíva“.

Velké díky patří všem hercům 
i  divákům, kteří společně vytvořili 
příjemnou a slavnostní předvánoční 
atmosféru. Dětských herců přibývá a 
jejich zkušenosti rostou – blíží se 
chvíle, kdy už dospělí možná nebu-

dou potřeba, a hra tak postupně zů-
stane plně v dětských rukou. 

Seniorský výlet 
do Moravské Třebové

Josef Bodeček  

Také jedna z  několika každo-
ročně se opakujících záležitostí, trva-
jících desítku let. Část sborového 
společenství, utvářeného nad bib-
lickými hodinami, převážně v  Radi-
měři, se v  průběhu roku domluví a 
naplánuje zajímavé místo. K němu se 
pak nezřídka přidají ještě i jiní zájem-
ci ze Svitav a okolí. A  mohli by 
i mladší, místa bývá dost. Vyjíždí se 
po poledni, takže polodenní výlet. 
Velký ohled je kladen na účastníky se 
sníženou schopností pohybu.

Nyní už ke konkrétnímu výletu. 
Po “posbírání” deseti zájemců v Ra-
diměři a Svitavách, přistoupení mo-
ravskotřebovské členky sboru, jsme 
pokračovali úzkou polní a lesní 
cestou do hloubi hřebečského lesa, 
kolem Udáneckého hradiska, do are-
álu Lesních školek UNILES. Zde se 
nás ujal vedoucí p. Pařil. Při prohlíd-
ce mnoha prostorných plantáží a 
polootevřených velkých a dlouhých 

foliovníků  s  malými i  vzrostlými se-
menáčky smrčků, modřínů, jedliček a 
buků pohovořil o  jejich péči, výsad-
bě, pletí, hnojení, kropení, až po fázi 
expedice. Vlastní manuální práce je 
po léta, bohužel, závislá pouze už jen 
na zájmu ukrajinských žen, jež jsou 
zde během roku ubytovány.

S načerpanými poznatky a nadý-
cháním vlahého lesního vzduchu 
jsme se po čtvrthodině ocitli v rušné 
části Moravské Třebové. Avšak záhy 
nás svým tichem pohltil luteránský 
kostelík z  r. 1939,  s  jedinečným la-
melovým stropem. Svým výkladem 
o jeho historii přispěl farář Ivo David. 
A přidal i několik slov o životě tamní-
ho evangelickeho sboru. Starost jim 

dělá budoucí existence společenství 
a jejich chrámu.

Završením všeho našeho pu-
tování se nám stala nedaleká Las-
kavárna, nacházející se v  objektu 
františkánského klaštera, která je so-
ciálním podnikem, obdobou chráně-
ných dílen, zaměstnávajících 
hendikepované osoby. Pochutnali 
jsme si na skvělých pohárech, zákus-
cích a vypili vonné kávy, ovocné li-
monády či sklenku vína.

Poděkování patří našemu br. fa-
ráři F. Kellerovi, který nás i letos všu-
de povozil a dovezl až “k  prahu 
domovů”. Vděčnost patří i  firmě 
Hnát, která poskytla 20timístné vozi-
dlo k přepravě. 

Sborová vycházka 
Květná - Vendolí

Josef Bodeček 

Druhou říjnovou neděli  měli ně-
kteří členové sboru možnost spolu-
prožít, jak se říká "od rána do 
večera". Jednak v rámci pravidelných 
bohoslužeb projevovat Díkčinění za 
úrodu a posléze se vydat vlakem do 
nedaleké zastávky Květná.

Šestnáctičlenná skupina, včetně 
dětí s koly, se hned 
po výstupu ocitla 
na okraji vzrostlého 
lesa, aby se vydala  
po žluté turistické 
značce do jeho 
hloubi. Nutno do-
dat, že vyznačená 
trasa je teprve rok 
stará! 

Většinou se 
šlapalo po měkkém 

mechovém nebo jehličnatém 
podkladu. Po chvíli jsme se ocitli 
u Cikánčiny studánky s poutavou po-
věstí a replikou rumpálu. Posvačili 
jsme a pokračovali hlubokým údolím 
k  vesnici Vendolí. Na jejím horním 
konci jsme se ještě pozastavili 
u  zvláštně rostlého dutého kmene 
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téměř 18m vysoké vendolské lípy.
Po přečtení pověsti a historie 

obce jsme se moc těšili, až dojdeme 
k  Domovu pro seniory Diakonie 
Svitavy, jenž byl v  etapě dokon-
čování stavebních prací. Tady se 
k nám ještě přidalo dalších pět příz-
nivců. Ve foyer, pod originálně zde 
instalovaným statným odžilým bu-
kem, nás s úsměvem přivítala Květa 
Kellerová - ředitelka, aby zvědavce 
provedla po středisku a dala na-
hlédnout do prostorných pokojů bu-
doucích klientů, zázemí personálu, 
ale i  společenských prostor, včetně 
multifunkční kaple.

Po téhle “třešničce na dortu” 
pak většina pokračovala po cyk-
lostezce do Svitav, aby si na konto 
ušlých kilometrů právem připsala 
číslovku jedenáct.  

Společné bohoslužby 
se St. John´s 

V neděli 6. dubna 2025 se usku-
tečnila mimořádná bohoslužba, kte-
rá propojila náš sbor s partnerským 
sborem St. 
John’s  Church New 
Barnet v Anglii. Všech-
ny části bohoslužby 
byly simultánně pře-
kládány, což umožnilo, 
aby si každý účastník 
bez ohledu na jazy-
kové znalosti mohl 
plně vychutnat atmo-
sféru a poselství této 
události. Bylo fascinují-
cí vidět, jak techno-
logie může sloužit 
k  tomu, aby srdce lidí 
byla spojena na vzdá-
lenost tisíců kilometrů, 
a jak jsme mohli 
společně sloužit boho-
služby s přáteli zdaleka. Tato událost 
nám připomněla, že i  přes fyzické 
hranice jsme v duchu stále blízko. 

Kameny zmizelých 

Dne 6. listopadu 2025 proběhlo 
před farou pietní setkání, kde byly 
položeny Kameny zmizelých na 
památku rodiny Lustygovy, obětí 
holokaustu. Leopold a Elsa Lustygo-
vi, spolu se svou dcerou Kitty, byli 
nuceni opustit svůj domov v  roce 
1938 a uchýlit se k  příbuzným 
v Plzni. V roce 1942 byli deportováni 

do Terezína a následně do Varšavy, 
kde byli pravděpodobně všichni za-
vražděni. Osud Kitty totiž zůstává 
nejasný. Rodinu přítomným před-
stavila Radka Oblou-
ková, po čemž 
následovala disku-
se  s  brněnským ra-
bínem Štěpánem 
Klimentem. Téma-
tem debaty byl anti-
semitismus 
v  minulosti a sou-
časnosti, včetně re-
flexe aktuálního dění 
v Izraeli a Gaze. Tato událost sloužila 
jako důležité připomenutí tragické 
historie a jako výzva k  boji proti 
předsudkům a nenávisti v  dnešním 
světě. 

Sborová voda
Hynek Stříteský  

Sborová voda 2025 proběhla od 
6. do 8. června. Do flotily se zapojilo 
devět lodí a jeden raft a jako zá-
kladnu jsme zvolili vodácký kemp 

v  Týništi nad Orlicí. 
První den jsme 
z  kempu vyrazili po 
Orlici do Krňovic, 
druhý den jsme vyjeli 
proti proudu do Bo-
rohrádku, abychom 
po Tiché Orlici spluli 
zpět do Týniště.

Neodmyslitelnou 
součástí celé akce 
byly večery v tee-pee, 
během nichž jsme 
u  ohně poseděli, po-
vídali si a zpívali. Celé 
putování pak dostalo 
příjemnou tečku díky 
zastávce v  Café X 
v Borohrádku při zpá-

teční cestě. Společné vodácké pu-
tování je krásná tradice, která – 
doufejme – bude pokračovat 
i v dalších letech. 

Sborový výlet 
do Velkého 

Meziříčí 
Zdena Marková 

V  neděli 
25.5.2025 se usku-
tečnil společný sbo-
rový výlet pro členy 
sboru a přátele do 

Velkého Meziříčí. O dopravu se i ten-
tokrát vzorně postarala “Autodo-
prava Hnát”. Byla nás hezká 
skupinka - 32 dospělých a 10 dětí. 

Dopolední bo-
hoslužby jsme 
měli možnost 
společně prožít 
v  místním 
kostele ČCE, 
kde službou 
posloužila s. fa-
rářka Markéta 
Slámová. I o na-
še nejmenší 

bylo vzorně postaráno, měli 
možnost se zapojit do nedělní školy. 
Po bohoslužbách jsme vyslechli 
zprávu o životě jejich sboru od zdejší 
kurátorky Dany Němcové. Za náš 
sbor pohovořila naše kurátorka 
Věrka Konečná a následně náš br. fa-
rář Filip Keller seznámil posluchače 
o vznikajícím Domově pro seniory ve 
Vendolí, který vzniká pod záštitou 
Diakonie ČCE a svitavského sboru. 
V meziříčském sboru nyní našel své 
místo br. f. Němec, který léta půso-
bil ve sboru v  Mor. Třebové. Bylo 
to  s  ním velmi milé a přátelské se-
tkání. Po vzájemném sdílení u boha-
tého občerstvení jsme se vydali na 
prohlídku města. U  Staré a Nové 
synagogy nám s výkladem posloužil 
historik Martin Štindler. V nedaleké 
restauraci Passage jsme měli domlu-
vený oběd, který potěšil. Odpoledne 
jsme zvládli prohlídku zdejšího 
zámku, který je nyní v  soukromém 
vlastnictví hraběte Jana Podstatz-
kého. Byla to zajímavá prohlídka. 
O  překvapení výletu se postaral 
Honza Kalas, který přišel do Vel. 
Meziříčí ze Svitav pěšky. Ušel 
101 km, za necelých 15 hodin. (Po-
drobný itineář a záznam o Honzově 
putování si můžete prohlédnout na 
našich strákách.) A cestou zpátky již 
jen malá zastávka na kávu a hurá do-
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mů. Byla to krásně prožitá neděle ve 
vzájemném společenství dětí, mlá-
deže, dospělých a i těch trochu star-
ších. 

Fairtrade a náš sbor 

Férová snídaně 2025
Tradiční akce Férová snídaně, 

která se konala 10. května 2025 ve 
Svitavách a Radiměři, přilákala 
mnoho nadšenců férového obcho-
du. Účastníci měli možnost ochutnat 
různé produkty z férového obchodu 
i  lahůdky připravené z  fairtra-
deových, domácích nebo lokálních 
surovin. Akce nesloužila pouze 
k  ochutnávkám, ale také jako 
platforma pro setkání  s  lidmi, kteří 
sdílí zájem o  udržitelnost a etické 
obchodní praktiky. Zároveň bylo cí-
lem zvýšit povědomí o  fair tra-
deových aktivitách a jejich 
přínosech. Již nyní se těšíme na další 
ročník, který proběhne v sobotu 9. 
května 2026. 

Fairtradové produkty jsou k dis-
pozici k zakoupení každou první ne-
děli v měsíci po bohoslužbách v hale 
sborového domu. Během roku na-
bízíme zejména kávu, čaje a čokolá-
dy, zatímco v  období adventu 
rozšiřujeme sortiment o  další dár-
kové předměty. Tyto výrobky z růz-
ných koutů světa pro vás přivážíme 
z  vinohradského obchůdku Jeden 
svět.  

Ekumena 

 V  lednu se ve Svitavách již tra-
dičně konala série tří ekumenických 
setkání, která jsou součástí celosvě-
tového Týdne modliteb za jednotu 
křesťanů, a jejich cílem je podpořit 
duchovní spojení mezi věřícími růz-
ných denominací. Místa konání za-
hrnovala naši modlitebnu, Bílý kostel 
a pravoslavnou kapli.

Pro rok 2025 byly texty a téma-
ta připraveny v ekumenické komuni-
tě v  Bose v  Itálii, a středobodem 
úvah se stal biblický verš: „Věříš to-
mu?“ (J 11,26). Tento úryvek 
z  Janova evangelia byl použit jako 
výzva k zamyšlení nad vlastní vírou a 
jednotou mezi křesťany.  

Filipíny
Radka Renzová 

Pro příběh Svitsboru na Filipí-

nách je stěžejním momentem ná-
vštěva Svatopluka Blechy na naší 
bohoslužbě někdy v březnu 2023. 

Sváťa navštívil náš sbor při poby-
tu ve Svitavách, svém dřívějším 
domovském městě. Nyní už více než 
12 let žije na ostrovech Pamilacan, a 
pak Bohol, se svou filipínskou rodi-
nou - ženou a dvěma malými chlapci. 
Během půl roku se Sváťa stal ak-
tivním členem společenství. 

A  protože jsme měli za sebou, 
jako Svitsbor, červencovou zku-
šenost  s  návštěvou spřáteleného 
sboru v Londýně (r. 2023), padlo na 
Sváťově prezentaci rozhodnutí - letí-
me na Filipíny.

Navštívili jsme různé pláže, Bac-
layan port, rezervaci Sanctuary, Lo-
boc se 
světluškami, 
ostrov Pami-
lacan, město 
Tagbilaran, 
bohoslužbu 
v  Mahayag, 
na Lile jsme 
se potápěli 
se žraloky. 
Ale nejvíc 
nás okouzli-
lo šnorch-
lování za 
korály a ba-
revným moř-
ským 
světem.

Filipínci byli i  k  sobě úslužní. 
Usmívali se, mírně pokláněli hlavou. 
Často si zpívali. Nabízeli pomoc. Vší-
mali si sebe. Hodně si ve skupinkách 
povídali, smáli se. Rádi oslavují. Ano, 

je kolem nich nepořádek. Klid by 
někdo mohl zaměnit za líné blou-
mání. Filipínci jsou asi trpěliví. Vydrží 
dlouho jen tak koukat. I děti. Proto 
taky všechno trvá. Není kam spě-
chat. Podstatné jsou emoce a dojmy:

VÍRA, VLÍDNOST, RADOST, ÚSMĚV, ZPĚV, 
PLÁČ, SPOLEČENSTVÍ, PŘÍRODA, TEPLO, MO-

ŘE, KLID, POMALOST, MALÁ EFEKTIVITA, NE-

PRAKTIČNOST, ŠKOLA, BARVY, SLAVNOSTI, 
JÍDLO, GENDEROVÁ ROVNOST, CHUDOBA A 
ZÁROVEŇ JEDNODUCHOST ŽITÍ. 

Nový chodník
Pavlína Hnátová 

Co je starý, je i dobrý! U farního 
chodníku už to ale nějakou dobu vů-
bec neplatilo. Výměna dlažby se 
plánovala nějaký čas, ale bylo dobře, 

že jsme zvážili časovou posloupnost 
a chodník udělali až po uložení nádr-
ží na dešťovou vodu a opravy kana-
lizační přípojky. Už to bylo na čase! 
Úkol zněl jasně - sehnat firmu, udě-
lat objednávku a zajistit pohodlný a 
bezpečný vstup k  našemu bezbari-
érovému přístupu do farního domu. 
Nabídky na položení dlažby přišly, 
ceny neuvěřitelné! A tak se po čase 
v  zápise ze staršovstva objevila po-
známka, že Hnátovi zajistili výměnu 
stávajícího chodníku za nový. Vy-
kopání původního chodníku si kluci 
chtěli vzít brigádně, ale i objednaný 
bagr s bouracím kladivem to nezvlá-
dl v  předpokládaném čase. Vy-
kopané množství pevného betonu 
jsme vyvozili, následovalo vyměření, 
vyrovnání plochy, zabetonování ob-
rubníků, zavezení makadamu, 
zhutnění materiálu, dosypání jem-
ného štěrku, dočasné položení 
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provizorního koberce kvůli pohřbu a 
následné položení bezbariérové 
dlažby. Díky všem, kteří jste pomohli. 
Také díky návštěvníkům fary za trpě-
livost chodit po fošně, případně za-
hradou – tedy dopoledne trávou 
plné rosy. Pár fotek z akce chodník je 
ve farní fotogalerii. Na jaře je ještě 
potřeba dosypat spáry pískem, k ob-
rubníkům navozit hlínu. Dojde k vy-
rovnání terénu a sekání bude 
pohodlnější. O brigádě vás budeme 
informovat. 

Zbývá dodat ...
Filip Keller 

V loňském roce se uskutečnily 
také dva sborové dny, které poskytly 
prostor pro kolektivní setkání a sdí-
lení zkušeností. V březnu členové 
sboru sdíleli své zážitky z cesty na Fi-
lipíny (více v článku R. Renzové), což 
přiblížilo všem účastníkům nejen po-
hled na tamní kulturu, zvyklosti, ale i 
porovnání církevního života a 
vlastně přístupu k životu jako ta-
kovému. V listopadu byl hostem br. 
farář Joel Ruml, farář v Roudnici,  
bývalý synodní senior. Po bohosluž-

bách, které sloužil, jsme vedli bese-
du na téma „Církev – zvláštní Boží 
projekt pro všechny!“, která vybízela 
k hlubšímu zamyšlení nad rolí církve 
v dnešní společnosti. 

Povzbuzujeme všechny, aby se 
zúčastnili budoucích setkání, neboť 
každá taková událost přináší nové 
poznatky a upevňuje naše společen-
ství. 

V létě se také konal tradiční tá-
bor pro děti na Zbytově, letos se ne-
sl ve znamení známé pohádky Karlík 
a továrna na čokoládu. 

S koncem roku jsme završili 
mnohaletou podporu naší adoptivní 
Amala Mary, která úspěšně ukončila 
studia a nastoupila do práce. Máme 
z toho velkou radost. Nově jsme se 
rozhodli podporovat studujícího 
staršího chlapce Nihala Daniela. 

V roce 2025 zemřeli tito členové 
sboru: Josef Bendář, Rudolf Kupčík, 
Anna Kotoučková, Miluše Hledíková, 
Miloslava Kučerová, Libuše Bedná-
řová, Marta Gruberová. Pokřtěny 
byly: Noemi Lucie Žilková, Nicol Pin-
ková. Členkou sboru se stala Marké-
ta Kopřivová, původně z Miroslavi.

Na  webových stránkách od 
konce roku nově zveřejňu-

jeme nedělní ohlášky

Pokud zrovna nejste v koste-
le, můžete ohlášky najít na 
webových stránkách našeho sbo-
ru. Je to způsob, jak udržet ko-
munitu propojenou a 
informovanou o  všem, co je dů-
ležité. Dva způsoby, jak se 
k ohláškám dostat: 
O nás > ohlášky a nebo 
Zveme > bohoslužby > ohlášky

Děkujeme, že nemusíme věřit sami, děkujeme za spole-
čenství sboru, za církev. Scházíme se dva nebo tři a často je 
nás víc. Díváme se stejným směrem, k Tobě. Setkáváme se, 
čteme Bibli, modlíme se, hledáme Tě. Mluvíme spolu, víme 
o svých bolestech, trápeních, radostech. Vyznáváme hříchy, 
přijímáme odpuštění, slavíme Večeři Páně.

Víme a vyznáváme, že církev není vždy dokonalá, někdy 
je hodně lidská, možná i  části světu pro smích. Prosíme, 
očišťuj nás, proměňuj a uzdravuj. Jsme vděčni, že víru nehle-
dá každý sám, v koutku, doma. A moje uvažování pokračuje: 
Hospodine, náš Pane, kdyby si hlavní trenér takhle vybíral 
svoje reprezentační družstvo, jak bychom dopadli na všech 
soutěžích, mistrovstvích? Je tu mezi námi pár špičkových 
osobností, ale nejsme žádný nejlepší výběr. Někteří jsme 
unavení a zklamaní. Někteří jsme ztrápení tím, že se nám 
v životě nedaří, že jsme nadělali asi víc zlého nežli dobrého. 
Někteří jsme moc staří, někteří nemocní. Někteří malí, ně-
kteří máme pocit, že ničemu nerozumíme. Ale ty nás všech-
ny nominuješ do svého týmu, vyvoláváš nás jménem. 
Svěřuješ nám vzácný štafetový kolík, svoje evangelium. A my 
běžíme závod, kde ostatní běžci nejsou našimi soupeři. Pro-
tivníkem je pokušení, máme se strkat, předbíhat! A Tvůj ti-
chý hlas, Hospodine, nás vede k tomu, abychom raději jedni 
druhé pozvedali a povzbuzovali – až náhle vidíme, že ten 
štafetový kolík neneseme, ale on nese nás. (zdroj – kniha 
modliteb - Vždyť se mnou jsi ty …)

Pavlína Hnátová
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Diakonie ČCE ve Svitavách

Květa Kellerová 

Rok 2025 byl pro středisko Diakonie ČCE ve Svitavách rokem plným změn. 
Stavba Domova pro seniory ve Vendolí  se v  tomto roce výrazně posunula. 
Ještě v lednu 2025 byla stavba pouze hrubou stavbou bez oken, dveří i střechy 
ve vstupní hale. V únoru 2025 byl do vstupní haly instalován majestátný buk, 
který čekal za kostelem ve Vendolí téměř celý rok. Poté již se domov měnil vel-
mi rychlým tempem a v průběhu léta vypadal zvenku skoro jako dostavený. Od 
konce srpna až do prosince pak uvnitř probíhaly práce na interiérech. Jak při-
bývaly podlahy a další interiérové prvky, tak se Domov týden od týdne měnil.

V květnu 2025 jsme se také dozvěděli o schválení podpory ze strany Církve 
Ježíše Krista Svatých Posledních Dnů, což nám udělalo velkou radost, protože 
jsme se díky jejich finanční pomoci přestali obávat, z  čeho zaplatíme velké 
částky za vybavení domova. Během podzimu 2025 jsme vedle stavby začali ta-
ké řešit provoz domova. Probíhala první setkání s budoucími zaměstnanci, vý-
běrová řízení na pracovní pozice pečovatelek a zdravotních sester. Koncem 
října 2025 jsme na naše webové stránky vyvěsili formulář žádosti pro ty, co by 
rádi v domově bydleli. Postupně začaly přicházet vyplněné žádosti a s Helenou 
Plecháčkovou, naší sociální pracovnicí, jsme začaly žadatele navštěvovat a zjiš-
ťovat, komu přestěhování do Domova a změna jeho dosavadního prostředí vý-
razně ulehčí obstarání základních životních potřeb.

Díky našemu sboru a všem podporovatelům se také konaly 12. a 13. 
prosince Dny pootevřených dveří, kdy jsme umožnili veřejnosti, aby se do 
domova přišla podívat. Dne 20. ledna 2026 byl Domov slavnostně otevřen a od 
2. února 2026 v Domově žijí první obyvatelé. Počátkem března 2026 se začína-
jí stěhovat obyvatelé i do druhé domácnosti a v půlce měsíce března, by mělo 
být Domov plně obsazen.

Máme radost, že se podařilo projekt stavby ukončit. Děkujeme Vám za 
mnohaletou podporu stavby a celou myšlenku postavit pro seniory komunitní 
pobytovou službu na Svitavsku. Stále nevíme, jak stavba dopadla finančně, jis-
tě však bude potřeba ještě několik let splácet dluhy, a proto jsme vám vděčni za 
Vaši pokračující podporu. 

Díky, že na nás myslíte v modlitbách, vážíme si toho, že je pro vás projekt 
Domova pro seniory ve Vendolí důležitý.

Plánujeme a zveme

Sborové shromáždění
neděle 15. března po bohoslužbách

Sederová večeře
čtvrtek 2. dubna, 17:30

Velký pátek - bohoslužby s VP
pátek 3. dubna
Svitavy 9:30 • Radiměř 14:00

Velikonoční neděle - bohosl. s VP
neděle 5. dubna
Svitavy 9:30

Výjezdní jednání staršovstva
Věcov, pá 17. - ne 19. dubna

Ekumenická bohoslužba ke Dni 
vítězství + 770 let Svitav
čtvrtek 7. května
Bílý kostel na náměstí 18:00

Férová snídaně
sobota 9. května - Svitavy a Radiměř

Sborový výlet 
neděle 10. května (v jednání)

Seniorátní školka mládeže
Svitavy, pá 15. - ne 17. května

Noc kostelů
pátek 29. května

Opékání s hostem
středa 17. června (v jednání)

Bohoslužby a beseda 
s Gerhardem Reininghausem
neděle 21. června (v jednání)

Sborová voda
pá 5. – ne 7. června

Sborová dovolená
čt 9. - ne 12. července

Tábor s dětmi
ne 16. – so 22. srpna

Zahájení školního roku
neděle 6. září, 9:30

Seniorátní neděle ve Svitavách
neděle 20. září

Návštěva ze St. John´s
pá 25. - út 29. září

Sjezd (nejen) evangelické mládeže
Třebíč, pá 2. - ne 4. října

Sborový víkend – Herlíkovice
pá 16. – ne 18. října

 
Hospodaření a správa

Pavlína Hnátová, Filip Keller 

S  vděčností konstatujeme, že se nám podařilo víceméně dostát před-
pokládaným nákladům i výnosům, jak je vidět z tabulky hospodaření. Vedle 
uvedených výnosů jsme společně vybrali, a na různé charitativní účely odesla-
li dalších 120 tisíc korun. Je moc důležité, že nežijeme jenom zajištěním 
provozu sboru, ale dokážeme směřovat další prostředky tam, kde je to potře-
ba. 

Koupili jsme druhý dataprojektor, abychom mohli při bohoslužbách 
promítat na obě stěny. Vděčně ho též využíváme při týdenních se-
tkáních s dětmi i s dospělými. V souladu s novou církevní směrnicí o nájmech 
v  kazatelských bytech začal farář platit nájem, který sbor kompenzuje pří-
platkem na bydlení. I tyto částky jsou přehledně čitelné v tabulce níže. Při růz-
ných příležitostech - například inspirování krásným interiérem farní budovy ve 
Velkém Meziříčí - jsme se v rozhovorech vraceli k úvahám o možné úpravě in-
teriéru svitavské modlitebny. Rádi bychom rozhovor na toto téma otevřeli při 
sborovém shromáždění.

V  uplynulém roce jsme využili nabídky z  ústředí naší církve k  auditu 
církevních budov. Konkrétně se jednalo o sborovou budovu v Radiměři. Cílem 
bylo zjistit zda a jaké jsou možnosti budoucího využití. Přemýšleli jsme 
o možnosti rekonstrukce ve spolupráci s Diakonií Svitavy a využití budovy pro 
sociální bydlení. Audit a další konzultace s odborníky ukázaly, že by rekon-
strukce byla náročnější, než je v tuto chvíli v našich silách. Nedokážeme před-



vídat, zda se situace změní a bude smysluplné s budovou v tomto duchu v budoucnu naložit. Zůstalo tedy u ne-
zbytné údržby. Nadále už nebylo možné používat v budově kotel na pevná paliva, protože nesplňuje stanovené 
podmínky. K vytápění sborových prostor (modlitebny) využíváme již dříve instalovaná plynová kamna. Do bytu, kte-
rý obývají nájemníci, jsme instalovali lokální 
kamna  s  tím, že došlo k  vyvložkování horní 
části komínu. Náklady na tyto úpravy jsou 
kryty z nájmu. Samotné nájemné dosud čini-
lo 3000 Kč měsíčně. Uvědomujeme si, že je 
nižší než je v místě obvyklé, zároveň víme, že 
bychom do bytu, ve stavu v jakém je, těžko 
sehnali nájemce jiné. 

Rozpočet na rok 2026 plánujeme vy-
rovnaný. V tuto chvíli nepočítáme s nadstan-
dardními investicemi. Náklady se zvyšují 
jednak v souvislosti s inflací, jednak se stále 
ještě rostoucími náklady na financování pra-
covníků církve v souvislosti s probíhající odlu-
kou církve od státu. Vděčni za to, že většina aktivních členů sboru zodpovědně přistupuje také k  potřebě 
hospodářského zajištění sboru, chceme požádat, abyste zvážili také inflační navýšení pravidelných salárních pří-
spěvků. Vybrané prostředky (salár a dary) smysluplně využíváme k zajištění provozu sboru tak, aby mohl dostát 
svému poslání - být dobrým zázemím, pro ty, kdo ho tvoří a být odrazovým můstkem k tomu, aby sloužil evangeli-
em i službou ve společnosti. 

Poličská 3, 568 02 Svitavy svitavy.evangnet.cz
FIO 2600272471/2010 svitavy@evangnet.cz mob. 777 339 381

Salár

je pravidelný roční dar, který 
církev očekává od každého svého 
člena s vlastním příjmem v doporu-
čené výši 5% jeho celkových ročních 
čistých příjmů. Farní sbor nemá jiné 
prostředky na běžný provoz než 
salár, dary a sbírky. 

Chcete-li k platbě saláru využít 
bankovního převodu, můžete využít 
QR kód.

Zavedení trvalého příkazu 
usnadnuje plá no vá ní hospoda ře ní. 
Jako variabilní 
symbol uvá-
dějte své 
osobní číslo (je 
u  Vaší adresy 
na sbo rových 
dopisech, v  se-
znamech plát-
ců, nebo se ho dozvíte ve farní 
kanceláři). Jako specifický symbol: 

1 – salár
2 – dary na Jeronýmovu Jednotu
3 – dary na potřeby sboru
4  –  účelové sbírky (účel do po-

známky)
5 – nedělní sbírky do košíku
7 – sbírky do pokladničky
8 – adopce na dálku
9 – předplatné časopisů
10 – prodej knih, ročenek, aj.

Adresát:

Přehled hospodaření

 
 2025
 2025
 2026

 
 rozpočet
 skutečnost
 rozpočet
Náklady celkem
 1 039 202
 1 061 204
 1 128 000
spotřební a kancel. materiál, zboží
 50 000
 68 630
 57 868

 kancelář (vč. seniorát. kanc.)
 29 000
 36 130
 36 868

 brožury, příručky, katech. pomůcky
 15 000
 30 044
 15 000

 ostatní materiál, vybavení
 6 000
 2 456
 6 000
energie (elektřina, plyn, voda, pevná pal.)
 185 000
 170 257
 170 000
publikace k prodeji (časopisy, ročenky)
 20 000
 19 685
 20 000
běžná údržba, opravy (2025 chodník)
 180 000
 141 654
 140 000
Diakonie Vendolí - reprezentace
 30 000
 7 702
 0
cestovné
 25 000
 18 928
 25 000
pohoštění při akcích, dárky hostům
 15 000
 17 324
 15 000
internet, telefon, poštovné
 10 000
 12 911
 13 000
sborová dovolená - ubytování
 40 000
 54 210
 40 000
mzdy – úklid
 10 000
 9 000
 15 000
poskytnuté dary 
 10 000
 5 305
 5 000
      Krabice potřebným
 10 000
 25 557
 20 000
repartice seniorátní
 11 730
 11 730
 13 270
repartice celocírkevní
 42 360
 42 360
 43 070
personální fond
 380 112
 380 112
 441 394
příplatek na bydlení kazatele (dle směrnice)
 
 58 264
 89 398
ostatní náklady (pojistné,…)
 20 000
 17 575
 20 000

 
 

Výnosy celkem
 1 039 202
 1 087 074
 1 128 000
sborové sbírky
 141 000
 135 020
 160 000
dary účelové
 20 000
 6 500

dary na činnost sboru
 40 000
 87 222
 90 000
dary krabice potřebným, nocleženky
 
 14 148
 14 000
salár (příspěvek členů na činnost)
 520 000
 506 550
 535 000
příjmy z pronájmu - kazatel (dle směrnice)
 
 66 264
 89 398
příjmy z pronájmu - ostatní
 180 000
 138 977
 125 602
ostatní příjmy (úroky, aj., příspěvek sen. kancelář)
73 202
 52 267
 49 000
sborové akce - úhrada ubytování od účastníků
 40 000
 55 126
 40 000
dotace (město Svitavy)
 25 000
 25 000
 25 000

Hospodářský výsledek
 0
 25 870
 0


